

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年6月18日

乙巳年五月二十三

星期三

第19316期 今日8版

## 习近平出席第二届中国 - 中亚峰会并作主旨发言

我们要以“中国 - 中亚精神”为引领，以更加进取的姿态和更加务实的举措加强合作，推动共建“一带一路”高质量发展，朝着构建中国 - 中亚命运共同体目标砥砺前行。

- 一要坚守彼此信赖、相互支持的团结初心
- 二要优化务实高效、深度融合的合作布局
- 三要打造和平安宁、休戚与共的安全格局
- 四要拉紧同心同德、相知相亲的人文纽带
- 五要维护公正合理、平等有序的国际秩序

中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，无论国际形势如何变化，中国始终坚持对外开放不动摇。中国愿同中亚国家一道努力，开展更高质量合作，深化利益融合，实现共同发展，推动中国中亚合作不断取得新的成就！

新华社阿斯塔纳6月17日电（记者 倪四义 赵宇 郝薇薇）当地时间6月17日下午，第二届中国 - 中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好气氛中共同回顾西安峰会以来中国 - 中亚各领域合作成果，展望未来发展方向，一致决定弘扬“中国 - 中亚精神”，坚持永久睦邻友好，携手推动中国 - 中亚命运共同体建设不断取得新成就。

习近平同中亚五国元首集体合影，

随后出席峰会，发表题为《弘扬“中国 - 中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

习近平指出，两年前，我们相聚中国西安，共同擘画了中国中亚合作的“西安愿景”。两年来，中国同中亚国家共建“一带一路”走深走实，各领域合作积极推进，中国 - 中亚机制四梁八柱基本成型，首届峰会共识全面落实，合作之路越走越宽广，友谊之花越开越灿烂。

习近平强调，我们的合作根植于两千多年的友好往来，巩固于建交30多年的团结互信，发展于新时代以来的开放共赢。在长期实践中，我们探索形成了“互尊、互信、互利、互助，以

期。今年2月我们在北京举行富有成果的会晤，达成一系列重要共识，为两国合作注入新的强劲动力。中方愿同吉方一道，持续深化发展战略对接，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持，维护好双方共同和长远利益。

习近平强调，中吉合作大有可

为。双方要扩大贸易和投资规模，深化金融合作；完善互联互通网络，高质量推进中吉乌铁路建设；拓展新兴领域合作，在清洁能源、绿色矿产、人工智能等方面培育新的增长点；深化文化、旅游、教育、卫生等领域交流，实施更多惠民项目。

（下转8版）

## 市委党的建设工作领导小组会议召开

周斌主持并讲话 吴炜出席

本报讯（记者 韩宝贵 曾浩然）6月16日下午，市委党的建设工作领导小组会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，传达学习中央和省有关会议要求，听取我市深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关情况汇报，研究部署下一阶段工作。市委书记、领导小组组长周斌主持会议并讲话。市委副书记、领导小组副组长吴炜出席。

会议听取我市深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况、整治形式主

义为基层减负工作推进情况等汇报，肯定各项工作取得的阶段性成效。会议指出，要提高政治站位，以更加坚决的态度巩固作风建设成效，驰而不息抓、久久为功，努力开创高质量发展新局面。

会议强调，要坚持问题导向，紧扣重点环节，细化工作举措，加大推进力度，以更加有力措施推动重点工作落实。要一以贯之抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，在一体推进学查改的基础上，更加突出问题查摆、问题整改、警示教育，注重征求群众意见，动态更新问题

清单，抓好即知即改、集中整治，用好中央和省通报的典型案例以及身边人身边事开展警示教育，让党员干部受警醒、知敬畏、守底线。要一严到底深化整治形式主义为基层减负，紧扣工作主线和着力点，紧盯基层反映强烈的突出问题，从小切口入手持续加大减负力度，举一反三推进典型问题排查整改，深入落实新修订的《党政机关厉行节约反对浪费条例》，确保整改整治工作落到实处。

会议指出，圆满完成“十四五”发展目标，任务艰巨，责任重大。越是任务

## 习近平分别会见多国领导人

会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫

新华社阿斯塔纳6月17日电（记者 杨依军 刘恺）当地时间6月17日上午，国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国 - 中亚峰会期间会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫。

习近平指出，建交33年来，中吉关系实现跨越式发展，处于历史最好时

期。今年2月我们在北京举行富有成果的会晤，达成一系列重要共识，为两国合作注入新的强劲动力。中方愿同吉方一道，持续深化发展战略对接，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持，维护好双方共同和长远利益。

习近平强调，中吉合作大有可

为。双方要扩大贸易和投资规模，深化金融合作；完善互联互通网络，高质量推进中吉乌铁路建设；拓展新兴领域合作，在清洁能源、绿色矿产、人工智能等方面培育新的增长点；深化文化、旅游、教育、卫生等领域交流，实施更多惠民项目。

（下转8版）

## 持续深化改革推动国有企业高质量发展

周斌在全市国有企业改革推进工作座谈会上强调

本报讯（记者 韩宝贵）6月17日，全市国有企业改革推进工作座谈会召开。市委书记周斌主持并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论断，进一步推动国有企业改革深化提升行动，增强国有企业核心功能，提升核心竞争力，为推动中国式现代化盐城新实践提供坚强有力支撑。

座谈会上，市国资委汇报全市国有企业改革发展情况，悦达集团、城投集团、海瀛集团、建湖双湖控股集团、滨海城市发展集团作交流发言。周斌在讲话中指出，近年来，我们坚决落实党中央、国务院决策部署，按照省委、省政府工作要求，坚定不移推进改革创新，持续加强国有企业党的建设，全市国有企业规模实力不断壮大，活力效率显著提升，为服务全市经济社会发展大局发挥了战略支撑作用。在肯定成绩的同时，也要清醒看到存在的不足，充分认识深化国企改革的重大意义，坚持正确方向不偏离，准确把握面临的形势任务，进一步增强责任感、使命感、紧迫感，持续巩固国资国企改革积厚成势良好局面，推动国资国企高质量发展迈上新台阶。

周斌强调，今年是国企改革深化提升行动的决胜之年，要坚持深化改革不停步，坚持问题导向，紧盯薄弱环节，精准发力、持续用力，推动国资国企改革发展取得新进展。明晰功能定位，聚焦高质量发展主题，做好勇挑大梁、服务民生、扩大利润等工作，在增强国企核心竞争力上取得新突破。优化国资布局，做好资源整合，加快新兴产业布局，加强存量资产盘活，在增强国企产业引领力上取得新突破。健全治理体系，提升企业市场化经营、科技创新、现代治理水平，在增强国企发展新活力上取得新突破。坚持底线思维，严防债务风险、内部风险、安全风险，在增强国企抗风险能力上取得新突破。

周斌指出，要坚持党的领导不动摇，不断夯实国企高质量发展的“根”和“魂”。全市国企党委要切实履行党建工作主体责任，始终把党的政治建设摆在首位，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以案为鉴健全完善廉洁风险防控体系，营造风清气正良好环境，以高质量党建引领保障国企高质量发展。

市领导薛盛堂、钟卫华、祁从峰出席。

江苏盐城

海岸湿地撬动国际绿色发展共促

作为中国黄（渤）海候鸟栖息地（第一期）核心区域的东台条子泥湿地基于自然开展生态修复，为全球滨海湿地保护贡献范例。伴随着美丽海湾保护与建设，“观鸟经济”持续升温，湿地生态旅游产业加速发展。守护湿地生态的同时，海上风电等高新产业推动盐城高质量发展。生态保护带来的国际声望转化为助益国际生态互助、发展互通、文明互鉴的力量。

>>>全文详见8版

“苏超”迎来强劲“圳”能量  
深圳企业家后援团将空降盐城主场

>>>详见2版



6月17日晚，2024年度“中国网络文学影响力榜”发布仪式在盐城国际会议展览中心举行。

这是活动现场表演的节目《鹤鹿同春》。  
记者 单丹 王焱 摄 >>>更多报道详见2版

## 《2024中国网络文学蓝皮书》发布



（新华社发 程硕 作）

本报讯（记者 王咏）6月17日上午，中国作协网络文学中心在我市发布《2024中国网络文学蓝皮书》。《蓝皮书》显示，截至2024年，我国网络文学用户规模达5.75亿人，占网民规模的51.9%，成为最具全民性特征的文学样式。核心阅读群体为26至45岁读者，约占全部读者的50%，“00后”读者占比近25%。

2024年网络文学年度新增各类改编授权数量总计约3万项。影视剧改编授权新增近300部，年新增微短剧改编授权超1600部，年新增动画改编授权80余部，新增漫画改编授权400余部。

2024年中国网络文学海外活跃用户约2亿，新增注册用户3000万人，新增海外本土作者12万人，新增海外本土创作作品50万部，海外本土生态逐渐形成。中国网络文学正从单纯的内容输出转向构建全球化IP生态体系，呈现出技术驱动、生态重构、文化共创的新特征。

（下转2版）

2025年盐城市中考于6月16日至18日进行

为青春加油 向梦想启航



盐城市教育局 盐阜大众报业集团 宣